
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Στους πολίτες που προσέρχονται στα Κέντρα Υγείας της 1ης ΥΠΕ το κόστος 

για τα τεστ γρίπης Α και Β επειδή δεν μερίμνησε η Διοίκηση» 

 

Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 
καταθέτει το υπ' αριθμ. πρωτ. 15/19-2-2026 δελτίο τύπου-καταγγελία της  Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΟΕ-ΠΦΥ) και του 
Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΣΕ-ΠΦΥ). 
 
Η καταγγελία αναδεικνύει την στρατηγική υποβάθμιση και απαξίωση που εδώ και σχεδόν 
επτά χρόνια επιφυλάσσει η τεχνολαϊκιστική κυβέρνηση Μητσοτάκη στο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας, και δη στην ΠΦΥ. Μια στρατηγική που απαξιώνει το κοινωνικό κράτος με 
υποστελέχωση, υποχρηματοδότηση και υποτίμηση του δημόσιου και κοινωνικού αγαθού της 
υγείας σε εμπόρευμα. 
 
Με το δελτίο τύπου καταγγέλλεται η «απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στα Κέντρα 
Υγείας αρμοδιότητας της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας, όπου δεν διενεργούνται rapid test 
για Γρίπη τύπου Α και τύπου Β με την υπάρχουσα κατάσταση της έξαρσης της γρίπης και με 
τα χιλιάδες περιστατικά πολιτών να προσέρχονται με τα συνοδά συμπτώματα αυτής». «Η 
έλλειψη αυτή» συνεχίζει η καταγγελία «έχει ως συνέπεια ιατροί και υγειονομικοί να 
αναγκάζονται να παραπέμπουν τους πολίτες σε ιδιωτικά φαρμακεία, προκειμένου να 
προμηθευτούν με δικά τους έξοδα τεστ για γρίπη Α και Β. Η πρακτική αυτή μετακυλίει το 
κόστος στους ασφαλισμένους, δημιουργεί ανισότητες και εντάσεις πολιτών που εύλογα 
διαμαρτύρονται καθώς επίσης απαξιώνει τον ρόλο της Δημόσιας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας». 
 
«Η ευθύνη για την παρούσα κατάσταση βαραίνει αποκλειστικά την Διοίκηση της 1ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας η οποία δεν μερίμνησε για τη διάθεση ενός τόσο βασικού και 
κρίσιμου διαγνωστικού εργαλείου στα Κέντρα Υγείας που διαχειρίζονται επείγοντα και 
εμπύρετα περιστατικά. Η παράλειψη αυτή εκθέτει τόσο τους υγειονομικούς όσο και τους 
πολίτες, υποβαθμίζει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και δημιουργεί συνθήκες 
άνισης πρόσβασης στη δημόσια υγειονομική φροντίδα», είναι το εύλογο συμπέρασμα της 
καταγγελίας. 
 
Για αυτούς τους λόγους η ζητείται η «άμεση παρέμβαση της Αναπληρώτριας Υπουργού 
Υγείας κ. Αγαπηδάκη για την προμήθεια και διάθεση των απαραίτητων rapid tests για γρίπη 
τύπου Α και Β σε όλα τα Κέντρα Υγείας της 1ης ΥΠΕ.». 
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Η ΠΦΥ φροντίδα απαιτεί άμεση και πραγματική ενίσχυση όχι μόνο πλατφόρμες και 
επικοινωνιακές φιέστες. 
 
Επισυνάπτεται η αναφορά. 
 
Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
 

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2026 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
 
 
 
 



 






